
1. 1 에서 9 까지의 숫자 카드 중에서 아래와 같이 두 장의 숫자 카드를
뽑아 두 자리 수 2 개를 만들었습니다. 이때, 만든 두 수의 차가 36 이
되는 경우는 모두 몇 가지입니까?

가지

5가지

1 에서 9까지의숫자카드중에서 2장을뽑아두자리수를만들
때 두 수의 차가 36 이 되는 경우를 차례로 찾거나, 뽑은 두 수의
차를 비교하여 두 숫자의 차가 4 인 경우가 두 수의 차가 36 이
된다는 사실을 알도록 합니다.
두 수의 차가 36 이 되기 위해서는 일의 자리로 받아내림이 없는
경우 십의 자리의 숫자끼리의 차가 3 이 되어야 하므로 두 장의
숫자 카드를 뽑을 때 그 수의 차가 3 이 되는 카드를 뽑으면 됩
니다.
이와 같은 조건을 만족하도록 숫자 카드 2 장을 뽑으면
(1, 4) (2, 5) (3, 6) (4, 7) (5, 8) (6, 9) 이고,
이 숫자 카드로 두 자리 수 2 개를 만들어 그 차를 구하면 받
아내림이 있는 식이 되므로 두 자리의 수의 차는 36 이 될 수
없습니다.
따라서 받아내림이 있는 경우는 십의 자리의 숫자끼리의 차가 4

가 되어야 합니다.
따라서 이 조건을 만족하도록 숫자 카드 2 장을 뽑으면
(1, 5) (2, 6) (3, 7) (4, 8) (5, 9) 이고,
이 숫자 카드로 두 자리의 수를 만들어 그 차를 구하면
(1, 5)→ 51 − 15 = 36

(2, 6)→ 62 − 26 = 36

(3, 7)→ 73 − 37 = 36

(4, 8)→ 84 − 48 = 36

(5, 9)→ 95 − 59 = 36

따라서 2 개의 두 자리 수의 차가 36 이 되는 경우는 5 가지입니
다.

해설



2. 다음은 일정한 규칙을 갖고 세로로 수를 늘어놓은 것입니다.
㉣의 값을 구하시오.

1 7 6 8 ㉠

3 ㉡ 5 ㉢ 8
㉣ 2 2 8 1

5

주어진 규칙은 덧셈의 세로셈을 나타낸 것입니다.

1 7 6 8 ㉠

+ 3 ㉡ 5 ㉢ 8
㉣ 2 2 8 1

㉠+ 8 = 11→㉠ = 3받아 올림이 있었으므로,
8 +㉢+ 1 = 18, → ㉢ = 9, 7 +㉡+ 1 = 12

→ ㉡ = 4, 1 + 1 + 3 = 5→㉣ = 5
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